
Stadtrat Hansestadt Gardelegen                                               03.08.2020 

       Ku 

 

 ... 

Niederschrift 6. Sitzung des Stadtrates der Hansestadt Gardelegen 

 

 Sitzungstermin: Montag, 09.03.2020 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:47 Uhr 
 Ort, Raum: Rathaus, Rathaussaal, 39638 Hansestadt 

Gardelegen 

Anwesend: 
Frau Bürgermeisterin, Mandy Schumacher  
Herr Kai-Michael Neubüser  
Herr Oliver Stegert  
Herr Sieghard Dutz  
Frau Stefanie Ahlfeld  
Herr Thorsten Bombach  
Herr Klaus Fehse  
Herr Andreas Finger  
Herr Thomas Genz  
Frau Gudrun Gerecke  
Herr Christian Glatz  
Frau Monique Grothe  
Herr Reinhard Hapke  
Herr Florian Henke  
Frau Sandra Hietel  
Herr Andreas Höppner  
Herr Gunnar Itagaki  
Herr Sebastian Koch  
Herr Georg Krutzfeld  
Herr Dirk Kuke  
Frau Petra Müller  
Herr Fabian Prochorowsky  
Frau Anja Rohrdiek  
Herr Frank Roßband  
Herr Ulrich Scheffler  
Frau Sandra Sobainski  
Herr Norbert Tendler  
Herr Jakob Wernike  
Herr Peter Wiechmann  
Herr Gustav Wienecke  
Frau Viola Winkelmann  

Ortsbürgermeister:  
Herr Siegfried Jordan bis Ende öff. Teil/ 19:37 Uhr 
  

Verwaltung:  
Herr Bucklitsch, Mitarbeiter Sportstätten/Bäder/IT  
Herr Maik Machalz, FBL Zentrale Dienste und Finanzen   
Herr Florian Kauer, stellv. FBL Sicherheit und Ordnung  
Herr Sven Rasch, SWL; MA Brandschutz  
Herr Ottmar Wiesel, FBL Baudienstleistungen  

Presse:  
Frau Ahlfeld, Redaktion der Volksstimme bis Ende öff. Teil/ 19:37 Uhr 
Frau Dreier, Redaktion Volksstimme bis Ende öff. Teil/ 19:37 Uhr 
Herr Friedrich – Stadtspiegel (Video) bis Ende öff. Teil/ 19:37 Uhr 
Herr Schmidt, Redaktion der Volksstimme bis Ende öff. Teil/ 19:37 Uhr 
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Abwesend: 
Frau Annegret Baumgarten entschuldigt 
Herr Kai Stefan Fromm entschuldigt 
Herr Otto Grothe entschuldigt 
Herr Daniel Läsecke entschuldigt 
Herr Patrick Rasch entschuldigt 
Herr Justin Wießel entschuldigt 

 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Stadtrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 5. Sitzung des Stadtrates am 
27.01.2020 

4 Bericht der Bürgermeisterin über die Ausführung gefasster Beschlüsse 
5 Durchführung der Einwohnerfragestunde 
6 Berufung des stellvertretenden Stadtwehrleiters in das Ehrenbeamtenverhältnis auf Zeit 

Vorlage: 64/6/20 
7 Berufung des stellvertretenden Stadtwehrleiters in das Ehrenbeamtenverhältnis auf Zeit 

Vorlage: 65/6/20 
8 Berufung des stellvertretenden Stadtwehrleiter in das Ehrenbamtenverhältnis auf Zeit 

Vorlage: 66/6/20 
9 Berufung des stellvertretenden Stadtwehrleiters in das Ehrenbeamtenverhältnis auf Zeit 

Vorlage: 67/6/20 
10 2. Änderung der Satzung über die Unterhaltung und Organisation der Freiwilligen Feuer-

wehr der Einheitsgemeinde Hansestadt Gardelegen (Feuerwehrsatzung) 
Vorlage: 62/6/20 

11 Feuerwehrgerätehaus Gardelegen - Aufhebung des Sperrvermerks und Beschluss zur 
Durchführung  der Planung des Anbaus 
Vorlage: 59/6/20 

12 Entwurf des Bebauungsplanes Mieste Wohnstandort "Am Schützenhaus" 
Vorlage: 57/6/20 

13 Satzung- Vorhabenbezogener Bebauungsplan "Photovoltaikfreiflächenanlage" OT 
Lindstedt 
Vorlage: 58/6/20 

14 Aufhebung des Sperrvermerks für "Kleinbahnhof" 
Vorlage: 68/6/20 

15 Überplanmäßige Auszahlung für die L20 Ortsdurchfahrt Dannefeld 
Vorlage: 60/6/20 

16 Überprüfung der Mitglieder des Stadtrates der Hansestadt Gardelegen nach §§ 19, 20, 
21 Abs. 1 Nr. 6 Stasi-Unterlagen-Gesetz (StUG) 
Vorlage: 56/6/20 

17 Entsendung eines Mitgliedes in den Netzbeirat der Avacon AG 
Vorlage: 63/6/20 

18 Anfrage -Satzung zur Umlage der Verbandsbeiträge der Unterhaltungsverbände für das 
Jahr 2018 
Vorlage: MV/5/6/20 

19 Übersicht über die Mitgliedsbeiträge 2018 - 2019 
Vorlage: MV/7/6/20 

20 Anfragen und Anregungen 

 

Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Stadtrates und der Beschlussfähigkeit 
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 Der Vorsitzende des Stadtrates, Stadtrat Neubüser, eröffnet die Sitzung und stellt die ord-

nungsgemäße Einberufung fest. Als fehlende Mitglieder des Stadtrates stellt er die Stadträte 
Baumgarten, Fromm, O. Grothe, Läsecke, Rasch und Wießel fest. 
 
Die Beschlussfähigkeit ist mit der Anwesenheit von 30 Stadträten und der Bürgermeisterin 
gegeben.  

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Der Vorsitzende des Stadtrates, Stadtrat Neubüser, informiert, dass Änderungsanträge zum 
öffentlichen Teil der Tagesordnung nicht vorliegen.  
 

 Der Stadtratsvorsitzende lässt über die Tagesordnung abstimmen. 
 
Beschluss:  
Der Stadtrat der Hansestadt Gardelegen stellt mit Stimmenmehrheit die Tagesordnung für 
den öffentlichen Teil fest. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:            30        
Nein-Stimmen:          0 
Enthaltungen:            1 
 
 

 TOP 3 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 5. Sitzung des Stadtrates am 
27.01.2020 
 

 Der Vorsitzende des Stadtrates, Stadtrat Neubüser stellt fest, dass schriftliche Einwendun-
gen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 5. Sitzung des Stadtrates am 
27.01.2020 nicht vorliegen. 
 
Er lässt über die Niederschrift abstimmen.   
 

 Beschluss:  
Der Stadtrat der Hansestadt Gardelegen genehmigt mit Stimmenmehrheit den öffentlichen 
Teil der Niederschrift über die 5. Sitzung des Stadtrates am 27.01.2020. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:             28        
Nein-Stimmen:          0 
Enthaltungen:            3 
 
 

 TOP 4 Bericht der Bürgermeisterin über die Ausführung gefasster Beschlüsse 
  

Die Bürgermeisterin informiert über Folgendes: 
 

 Für die Reutter Grundschule würden die Planungen für die Sanierung des Kellers be-
ginnen. 

 

 Die Kita Estedt sei seit letzter Woche in Betrieb. Einen Tag der offenen Tür werde es 
noch geben, sobald der Alltag eingekehrt sei. 

 

 Von der Schließung des Landesschulamtes habe man auch nur durch den Buschfunk 
erfahren. Hier sei man schon vor längerer Zeit mit dem Ministerium in Kontakt gewesen 
wegen neuer Räumlichkeiten und habe Vorschläge unterbreitet.  
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 Privatleute können Anträge auf Fördermittel Städtebauförderung beim Fachbereich 
Baudienstleistungen beantragen.   

 

 Für den SIKOSA Stadträte-Workshop am 18.04.2020 fehlen noch Rückmeldungen. 
  
  
 TOP 5 Durchführung der Einwohnerfragestunde 

 
 Der Vorsitzende des Stadtrates, Stadtrat Neubüser, stellt fest, dass Anfragen im Rahmen 

der Einwohnerfragestunde nicht vorliegen.  
  
  
 TOP 6 Berufung des stellvertretenden Stadtwehrleiters in das Ehrenbeamtenverhältnis auf Zeit 

Vorlage: 64/6/20 
  

Beratungsergebnisse: 
- Ausschuss für Bau- und Ordnungsangelegenheiten – Zustimmung (8 Ja) 
- Hauptausschuss – Zustimmung (10 Ja) 

 
Die Bürgermeisterin bittet Herrn Andreas Kuschfeldt zur Vereidigung nach vorn und ernennt 
ihn im Namen der Hansestadt Gardelegen unter Berufung in das Beamtenverhältnis auf Zeit 
als Ehrenbeamter mit Wirkung vom 09.03.2020 für die Dauer von 6 Jahren zum stellvertre-
tenden Stadtwehrleiter der Freiwilligen Feuerwehr der Hansestadt Gardelegen. 
 
Herr Andreas Kuschfeld leistet den Diensteid durch Erheben der rechten Hand: 
"Ich schwöre, meine Kraft dem Volk und dem Land Sachsen-Anhalt zu widmen, das Grund-
gesetz für die Bundesrepublik Deutschland und die Verfassung des Landes Sachsen-Anhalt 
zu wahren und zu verteidigen, Gerechtigkeit gegenüber jedermann zu üben und meine 
Amtspflichten gewissenhaft zu erfüllen." 
 
Die Verpflichtung beinhaltet 
- das Merkblatt 
- den Auszug aus dem § 51 Beamtengesetz Sachsen-Anhalt zur Schweigepflicht 
- die Erläuterungen zur Verfassungstreue sowie 
- Auszüge aus dem Beamtenstatusgesetz. 
 
Die genannten Auszüge liegen Herrn Kuschfeldt vor. 
 
Der Stadtratsvorsitzende, Stadtrat Neubüser, und die Bürgermeisterin, Frau Schumacher, 
gratulieren und überreichen die Ernennungsurkunde und den Blumenstrauß.   
 

 Beschluss: 
Der Stadtrat der Hansestadt Gardelegen beschließt einstimmig die Berufung des stellvertre-
tenden Stadtwehrleiters, Herrn Andreas Kuschfeldt, in das Ehrenbeamtenverhältnis auf Zeit. 
 
Das Beamtenverhältnis ist für die Dauer von 6 Jahren bestimmt und endet mit dem Aus-
scheiden aus dafür bestimmten Funktionen. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:           31 
Nein-Stimmen:  0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 7 Berufung des stellvertretenden Stadtwehrleiters in das Ehrenbeamtenverhältnis auf Zeit 
Vorlage: 65/6/20 

  
Beratungsergebnisse: 

 Ausschuss für Bau- und Ordnungsangelegenheiten – Zustimmung (8 Ja) 

 Hauptausschuss – Zustimmung (10 Ja) 



 5 

 
Die Bürgermeisterin bittet Herrn Olaf Wendorff zur Vereidigung nach vorn und ernennt ihn 
im Namen der Hansestadt Gardelegen unter Berufung in das Beamtenverhältnis auf Zeit als 
Ehrenbeamter mit Wirkung vom 09.03.2020 für die Dauer von 6 Jahren zum stellvertreten-
den Stadtwehrleiter der Freiwilligen Feuerwehr der Hansestadt Gardelegen. 
 
Herr Olaf Wendorff leistet den Diensteid durch Erheben der rechten Hand: 
"Ich schwöre, meine Kraft dem Volk und dem Land Sachsen-Anhalt zu widmen, das Grund-
gesetz für die Bundesrepublik Deutschland und die Verfassung des Landes Sachsen-Anhalt 
zu wahren und zu verteidigen, Gerechtigkeit gegenüber jedermann zu üben und meine 
Amtspflichten gewissenhaft zu erfüllen." 
 
Die Verpflichtung beinhaltet 
- das Merkblatt 
- den Auszug aus dem § 51 Beamtengesetz Sachsen-Anhalt zur Schweigepflicht 
- die Erläuterungen zur Verfassungstreue sowie 
- Auszüge aus dem Beamtenstatusgesetz. 
 
Die genannten Auszüge liegen Herrn Wendorff vor. 
 
Der Stadtratsvorsitzende, Stadtrat Neubüser, und die Bürgermeisterin, Frau Schumacher, 
gratulieren und überreichen die Ernennungsurkunde und den Blumenstrauß.   
 

 Beschluss: 
Der Stadtrat der Hansestadt Gardelegen beschließt einstimmig die Berufung des stellvertre-
tenden Stadtwehrleiters, Herrn Olaf Wendorff, in das Ehrenbeamtenverhältnis auf Zeit. 
 
Das Beamtenverhältnis ist für die Dauer von 6 Jahren bestimmt und endet mit dem Aus-
scheiden aus dafür bestimmten Funktionen. 
 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:           31 
Nein-Stimmen:  0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 8 Berufung des stellvertretenden Stadtwehrleiter in das Ehrenbamtenverhältnis auf Zeit 
Vorlage: 66/6/20 

  
Beratungsergebnisse: 

 Ausschuss für Bau- und Ordnungsangelegenheiten – Zustimmung (8 Ja) 

 Hauptausschuss – Zustimmung (10 Ja) 
 
Die Bürgermeisterin bittet Herrn Torsten Pilzecker zur Vereidigung nach vorn und ernennt 
ihn im Namen der Hansestadt Gardelegen unter Berufung in das Beamtenverhältnis auf Zeit 
als Ehrenbeamter mit Wirkung vom 09.03.2020 für die Dauer von 6 Jahren zum stellvertre-
tenden Stadtwehrleiter der Freiwilligen Feuerwehr der Hansestadt Gardelegen. 
 
Herr Torsten Pilzecker leistet den Diensteid durch Erheben der rechten Hand: 
"Ich schwöre, meine Kraft dem Volk und dem Land Sachsen-Anhalt zu widmen, das Grund-
gesetz für die Bundesrepublik Deutschland und die Verfassung des Landes Sachsen-Anhalt 
zu wahren und zu verteidigen, Gerechtigkeit gegenüber jedermann zu üben und meine 
Amtspflichten gewissenhaft zu erfüllen." 
 
Die Verpflichtung beinhaltet 
- das Merkblatt 
- den Auszug aus dem § 51 Beamtengesetz Sachsen-Anhalt zur Schweigepflicht 
- die Erläuterungen zur Verfassungstreue sowie 
- Auszüge aus dem Beamtenstatusgesetz. 
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Die genannten Auszüge liegen Herrn Pilzecker vor. 
 
Der Stadtratsvorsitzende, Stadtrat Neubüser, und die Bürgermeisterin, Frau Schumacher, 
gratulieren und überreichen die Ernennungsurkunde und den Blumenstrauß.   
 

 Beschluss: 
Der Stadtrat der Hansestadt Gardelegen beschließt  einstimmig die Berufung des stellver-
tretenden Stadtwehrleiters, Herrn Torsten Pilzecker, in das Ehrenbeamtenverhältnis auf 
Zeit. 
 
Das Beamtenverhältnis ist für die Dauer von 6 Jahren bestimmt und endet mit dem Aus-
scheiden aus dafür bestimmten Funktionen. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:           31 
Nein-Stimmen:  0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 9 Berufung des stellvertretenden Stadtwehrleiters in das Ehrenbeamtenverhältnis auf Zeit 
Vorlage: 67/6/20 

  
Beratungsergebnisse: 

 Ausschuss für Bau- und Ordnungsangelegenheiten – Zustimmung (8 Ja) 

 Hauptausschuss – Zustimmung (10 Ja) 
 
Herr Lehmann ist zur Sitzung des Stadtrates verhindert. Seine Vereidigung wird nachträg-
lich im Dienstzimmer der Bürgermeisterin stattfinden. 
 

 Beschluss: 
Der Stadtrat der Hansestadt Gardelegen beschließt  einstimmig die Berufung des stellver-
tretenden Stadtwehrleiters, Herrn Henrik Lehmann, in das Ehrenbeamtenverhältnis auf Zeit. 
 
Das Beamtenverhältnis ist für die Dauer von 6 Jahren bestimmt und endet mit dem Aus-
scheiden aus dafür bestimmten Funktionen. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:           31 
Nein-Stimmen:  0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 10 2. Änderung der Satzung über die Unterhaltung und Organisation der Freiwilligen Feuer-
wehr der Einheitsgemeinde Hansestadt Gardelegen (Feuerwehrsatzung) 
Vorlage: 62/6/20 

 Beratungsergebnisse: 

 Ortschaftsrat der Ortschaft Letzlingen (03.03.2020) – Anhörung – Zustimmung (7 
 Ja) 

 Ausschuss für Bau- und Ordnungsangelegenheiten – Zustimmung (8 Ja) 

 Hauptausschuss - Zustimmung (10 Ja) 
 
Die Beschlussfassung erfolgt ohne Diskussion. 
 

 Beschluss: 
Der Stadtrat der Hansestadt Gardelegen beschließt einstimmig die 2. Änderung der Satzung 
über die Unterhaltung und Organisation der Freiwilligen Feuerwehr der Einheitsgemeinde 
Hansestadt Gardelegen (Feuerwehrsatzung). 
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 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:           31 
Nein-Stimmen:  0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 11 Feuerwehrgerätehaus Gardelegen - Aufhebung des Sperrvermerks und Beschluss zur 
Durchführung  der Planung des Anbaus 
Vorlage: 59/6/20 

  
Beratungsergebnisse: 

 Ausschuss für Bau- und Ordnungsangelegenheiten – Zustimmung (6 Ja; 2 Nein) 

 Finanz- und Wirtschaftsausschuss - Zustimmung (7 Ja; 1 Enthaltung) 

 Hauptausschuss - Zustimmung (10 Ja) 
 
Stadtrat Fehse hätte sich eine Besichtigung mit dem Ausschuss für Bau- und Ordnungsan-
gelegenheiten gewünscht. Ihm erscheine die Sanierungssumme zu hoch. 
 
Die Bürgermeisterin erläutert, dass mit dieser Beschlussvorlage lediglich das Geld für die 
Planung freigegeben werde. Danach werde man weitersehen. 
 

 Beschluss: 
Der Stadtrat der Hansestadt Gardelegen beschließt mit Stimmenmehrheit: 

1. die Aufhebung des Sperrvermerks für das Vorhaben „Errichtung eins Anbaus 
am Feuerwehrgerätehaus Gardelegen“ 

2. die Durchführung von Planungsleistungen für den geplanten Anbau. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:           26 
Nein-Stimmen:  4 
Enthaltungen:        1 
 
 

 TOP 12 Entwurf des Bebauungsplanes Mieste Wohnstandort "Am Schützenhaus" 
Vorlage: 57/6/20 

  
Beratungsergebnisse: 

 Ortschaftsrat der Ortschaft Mieste  (05.03.2020) – Anhörung – Zustimmung (5 Ja; 1  
 Enthaltung) 

 Ausschuss für Bau- und Ordnungsangelegenheiten – Zustimmung (8 Ja) 

 Finanz- und Wirtschaftsausschuss - Zustimmung (8 Ja) 

 Hauptausschuss - Zustimmung (10 Ja) 
 
Stadtrat Kuke stellt die Anfrage, ob Sicherheitsbedenken wegen dem alten Schornstein 
hinter dem Haus bestehen würden. 
 
Die Bürgermeisterin antwortet, dass es bei der Beschlussvorlage auch nur um die Bepla-
nung gehe.  
Um die Standsicherheit werde sich der Fachbereich Baudienstleistungen kümmern. Bisher 
lägen dazu keine Bedenken oder Informationen vor.    
 

 Beschluss: 
Der Stadtrat der Hansestadt Gardelegen beschließt mit Stimmenmehrheit den Entwurf des 
Bebauungsplanes Mieste Wohnstandort „Am Schützenhaus mit den Punkten 1 bis 3 des 
Beschlussvorschlages. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:           30 
Nein-Stimmen:  1 
Enthaltungen:        0 
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 TOP 13 Satzung- Vorhabenbezogener Bebauungsplan "Photovoltaikfreiflächenanlage" OT Lindstedt 
Vorlage: 58/6/20 

  
Beratungsergebnis: 

 Ortschaftsrat der Ortschaft Lindstedt (27.02.2020) – (Anhörung) Zustimmung (7 Ja) 
 mit dem Hinweis, dass der Regenwassereinlauf zur Wasserstraße mit gepflegt und   
 ggf. in Stand gesetzt wird. 
 Begründung: Das Gelände ist nach Norden hin abschüssig, bei Starkregen läuft 
das Regenwasser in Richtung Wasserstraße. 

 Ausschuss für Bau- und Ordnungsangelegenheiten – Zustimmung (7 Ja; 1 Nein) 

 Hauptausschuss -  Zustimmung (10 Ja) 
 
Die Beschlussfassung erfolgt ohne Diskussion. 
 

 Beschluss: 
Der Stadtrat der Hansestadt Gardelegen beschließt mit Stimmenmehrheit die Satzung – 
vorhabenbezogener Bebauungsplan „Photovoltaikfreiflächenanlage“ OT Lindstedt mit den 
Punkten 1 bis 5 des Beschlussvorschlages unter Beachtung des Hinweises aus dem Ort-
schaftsrat der Ortschaft Lindstedt. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:           30 
Nein-Stimmen:  1 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 14 Aufhebung des Sperrvermerks für "Kleinbahnhof" 
Vorlage: 68/6/20 

  
Beratungsergebnisse: 

 Ausschuss für Bau- und Ordnungsangelegenheiten – Zustimmung (8 Ja) 

 Hauptausschuss - Zustimmung (8 Ja; 2 Nein) 
 
Die Beschlussfassung erfolgt ohne Diskussion. 
 

 Beschluss: 
Der Stadtrat der Hansestadt Gardelegen beschließt mit Stimmenmehrheit die Aufhebung 
des Sperrvermerks im Haushalt für die Stadtumbau-Ost-Maßnahme „Kleinbahnhof“ 
(5.2.1.10/6008.785100). 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:           29 
Nein-Stimmen:  2 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 15 Überplanmäßige Auszahlung für die L20 Ortsdurchfahrt Dannefeld 
Vorlage: 60/6/20 

  
Beratungsergebnisse: 

 Ausschuss für Bau- und Ordnungsangelegenheiten (außerordentl. Sitzung  
 09.03.20) – Zustimmung (6 Ja) 

 Finanz- und Wirtschaftsausschuss (außerordentl. Sitzung 09.03.20) – Zustimmung 
(8 Ja) 

 Hauptausschuss (außerordentl. Sitzung 09.03.20) – Zustimmung (10 Ja) 
 

Die Beschlussfassung erfolgt ohne Diskussion. 
 



 9 

 Beschluss: 
Der Stadtrat der Hansestadt Gardelegen beschließt einstimmig die überplanmäßige Aus-
zahlung und Aufwendung für die Maßnahme „Planung/Sanierung Regenkanal und Neben-
anlagen Unter den Linden“ im OT Dannefeld in Höhe von 63.679,28 €.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:           31 
Nein-Stimmen:  0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 16 Überprüfung der Mitglieder des Stadtrates der Hansestadt Gardelegen nach §§ 19, 20, 21 
Abs. 1 Nr. 6 Stasi-Unterlagen-Gesetz (StUG) 
Vorlage: 56/6/20 

  
Beratungsergebnis: 

 Hauptausschuss – abgelehnt (1 Ja; 8 Nein; 1 Enthaltung) 
 
Es werden verschiedenste Meinungen zum Sachverhalt dargelegt. 
 

 Beschluss: 
Der Stadtrat der Hansestadt Gardelegen lehnt mit Stimmenmehrheit die Überprüfung der 
Mitglieder des Stadtrates nach §§ 19, 20, 21 Abs. 1 Nr. 6 Stasi-Unterlagen-Gesetz ab. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:           9 
Nein-Stimmen:  21 
Enthaltungen:          1 
 
 

 TOP 17 Entsendung eines Mitgliedes in den Netzbeirat der Avacon AG 
Vorlage: 63/6/20 

  
Beratungsergebnis: 

 Hauptausschuss – Zustimmung zum Vorschlag, Stadtrat Kuke in den Netzbeirat 
der Avacon AG zu entsenden (8Ja; 2 Enthaltungen) 

 
Der Stadtratsvorsitzende, Stadtrat Neubüser, stellt die Anfrage, ob es weitere Besetzungs-
vorschläge gebe. 
Das ist nicht der Fall. 
 

 Beschluss: 
Der Stadtrat der Hansestadt Gardelegen beschließt mit Stimmenmehrheit  ein weiteres Mit-
glied in den Netzbeirat der Avacon AG zu entsenden – Stadtrat Kuke. 
 
Mit der Entsendung eines weiteren Mitgliedes besteht der Netzbeirat für das Gebiet der 
Hansestadt Gardelegen dann aus 6 Mitgliedern der Hansestadt Gardelegen. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:           28 
Nein-Stimmen:  0 
Enthaltungen:        3 
 
Der Stadtratsvorsitzende stellt an Stadtrat Kuke die Anfrage, ob er die Entsendung in den 
Netzbeirat annehme. Dieser bejaht. 
 
 

 TOP 18 Anfrage -Satzung zur Umlage der Verbandsbeiträge der Unterhaltungsverbände für das 
Jahr 2018 
Vorlage: MV/5/6/20 
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Beratungsergebnisse: 

 Finanz- und Wirtschaftsausschuss – zur Kenntnis genommen 
 Hauptausschuss – zur Kenntnis genommen 

 
Der Stadtrat der Hansestadt Gardelegen nimmt die Mitteilungsvorlage zur Kenntnis. 

  
  
 TOP 19 Übersicht über die Mitgliedsbeiträge 2018 - 2019 

Vorlage: MV/7/6/20 
  

Beratungsergebnisse: 

 Ausschuss für Bau- und Ordnungsangelegenheiten – zur Kenntnis genommen 

 Finanz- und Wirtschaftsausschuss – zur Kenntnis genommen 

 Hauptausschuss – zur Kenntnis genommen 
 
Der Stadtrat nimmt die Mitteilungsvorlage zur Kenntnis.  

  
  
 TOP 20 Anfragen und Anregungen 
  

Die Bürgermeisterin erläutert, dass sie es nicht immer schaffe, an allen Jahreshauptver-
sammlungen der Feuerwehren teilnehmen zu können. Aus diesem Grund möchte sie eine 
besondere Ehrung im Stadtrat vornehmen und bittet dazu den Jeseritzer Ortswehrleiter, 
Herrn Olaf Wendorff, nach vorn und nimmt seine Beförderung vor. 
 
Der Stadtratsvorsitzende dankt an dieser Stelle allen Feuerwehrkameraden für ihren steten, 
unermüdlichen Einsatz. 

  
  

 
Sitzungsleiter:      Protokollführerin:    
 
 
 
Kai-Michael Neubüser     Nadine Kuhle    
Vorsitzender des Stadtrates  
der Hansestadt Gardelegen 
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